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Ortsbeirat Niedermöllrich 
 

Niederschrift der öffentlichen, konstituierenden Sitzung  
des Ortsbeirates Niedermöllrich 

am 06. Mai 2021, um 20.00 Uhr im DGH „Haus am Fluss“. 
 

Anwesende Mitglieder des Ortsbeirates: 
Meike Banze, Dario Steiner, Janik Schweinebraden, Sabine Schweinebraden,  
Fred Hohmann 

 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Wahl eines Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 

3. Wahl eines Stellvertreters/Stellvertreterin des Ortsvorstehers 

4. Wahl eines Schriftführers/Schriftführerin 

5. Wahl eines Stellvertreters/Stellvertreterin des Schriftführers 

6. Verabschiedung ehemaliger Ortsbeiratsmitglieder 

7. Anfragen auf Patenschaften für Obstbäume in unserer Gemarkung 

8. Verschiedenes 

Zu Punkt 1   Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Um 20.05 Uhr eröffnet die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden die konstituierende 
Ortsbeiratssitzung und begrüßt zudem 7 anwesende Niedermöllricher Mitbürger*Innen. 
Als dienstältestes Mitglied des Ortsbeirates stellt Fred Hohmann die Beschlussfähigkeit 
des Ortsbeirates fest und gibt bekannt, dass in der Gemeindevertretersitzung am 
22.04.2021 die Wahl des Ortsbeirates Niedermöllrich für gültig erklärt worden ist und somit 
rechtskräftig ist. Fred Hohmann gibt noch einmal einen Überblick über den Ausgang der 
Ortsbeiratswahl (Stimmverteilung) und schlägt den anwesenden Volker Schmidt als 
Wahlleiter zum Durchführen der Wahl vor. Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Zu Punkt 2   Wahl des Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 
Die Mitglieder des Ortsbeirates beschließen einstimmig die Wahl offen und per 

Handzeichenabgabe durchzuführen.  

Mit 3 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen wird Sabine Schweinebraden zur Ortsvorsteherin 

gewählt. 

Zu Punkt 3   Wahl des Stellvertreters/Stellvertreterin des Ortsvorstehers 
Mit 4 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Dario Steiner zum stellvertretenden Ortsvorsteher 
gewählt. 
   
Zu Punkt 4   Wahl des Schriftführers/Schriftführerin 
Mit 4 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Meike Banze zur Schriftführerin gewählt.  
 
Zu Punkt 5    Wahl des Stellvertreters/Stellvertreterin des Schriftführes“ 
Mit 4 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wird Fred Hohmann zum stellvertretenden Schriftführer 

gewählt. 
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Zu Punkt 6   Verabschiedung ehemaliger Ortsbeiratsmitglieder 
Die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden bedankt sich bei Lars Schulze und Roland 

Schäfer für ihre langjährige Mitgliedschaft und Mitarbeit im Ortsbeirat und überreicht an 

beide einen Säulenapfelbaum als Geschenk.  

 

Zu Punkt 7   Anfragen auf Patenschaften für Obstbäume in unserer Gemarkung 

Es gibt die Möglichkeit Patenschaften für Obstbäume in unserer Gemarkung zu 
übernehmen. Hierzu wird ein gemeinsamer Überlassungsvertrag mit der Gemeinde 
abgeschlossen und damit ist das jährliche kostenlose Ernten der Äpfel/Birnen und auch 
die Pflege und der fachgerechte Rückschnitt der Bäume verbunden. Interessierte können 
sich an die Ortsvorsteherin oder die Mitglieder des Ortsbeirates wenden. 
 
Zu Punkt 8   Verschiedenes 
- Spielplatzerneuerung steht in 2021 an. Der Sand wurde bereits ausgetauscht. 

- Am Friedhof wurden 2 junge Kanadische Ambeerbäume gepflanzt. Diese sollen später 

für Urnenbestattungen unter Bäumen genutzt werden. Der Ortsbeirat bemängelt, dass 

vor der Pflanzung keine vorherige Absprache und Information seitens der Gemeinde 

mit dem Ortsbeirat sowie dem Kirchenvorstand stattgefunden hat. 

- Es häufen sich Beschwerden der Anlieger im Fasanen- und Auerhahnweg wegen der 

Lärm- und Staubbelastung durch unberechtigt durchfahrende Fahrzeuge, denn der 

Fasanenweg ist keine Straße für den Durchgangsverkehr. Der Ortsbeirat bittet die 

Gemeinde, das nicht mehr gut lesbare „Durchfahrt Verboten“ Schild dringend zu 

erneuern. 

- Jagdpächter haben an verschiedenen Stellen der Gemarkung sogenannte Rebhuhn-

Futterplätze erreichtet und bitten darum diese nicht zu entfernen oder zu beschädigen. 

Außerdem die Bitte an alle Hundebesitzer ihre Hunde hier angeleint zu führen sowie 

alle Motorrad- und Quadfahrer*Innen die Tiere hier nicht in ihrer Ruhe zu stören. Gilt 

auch für die Naturschutzgebiete wie den Cappeler Pfuhl. 

- Der Ortsbeirat appelliert an alle Mitbürger*Innen ihren Müll, Schutt und sonstige 

Ablagerungen nicht unmittelbar an ihren Grundstücksgrenzen abzulegen!   

Aufforderung an die Anwohner der Ringstraße hinter ihren Grundstücken hat der Abfall 

in letzter Zeit zugenommen und deswegen die Aufforderung auf kurzfristige Entfernung 

des Abfalles auf dem Gemeindegrund. Sowohl innerorts als auch an den Ortsgrenzen 

gibt dies kein schönes Bild unseres Ortes ab. Anmerkung vom Ortsbeirat: die 

Strandweg-Anwohner pflegen/mähen die Gemeindefläche schon langjährig.  

- Vermehrte Beschwerden von Anwohner*Innen und Mitbürger*Innen betreffs des 

Grundstücks am Berg /Cappeler Straße weil wieder vermehrt Fett- und Farbrest-

Entsorgung in der Kanalisierung sowie Fettentsorgung in offenen Behältern erfolgt, 

wodurch Ungeziefer tagsüber sichtbar angelockt wird. Hier muss die Gemeinde 

dringend für Einhaltung und Abhilfe sorgen!  

- An der Bushaltestelle Kasseler Str. sollten dringend Sitzmöglichkeiten geschaffen 

werden. Gerade ältere Mitbürger*Innen haben hier derzeit keine Möglichkeit beim 

Warten auf den Bus um sich hier mal zu setzen. Kurzfristige Überprüfung ob hier eine 

Verlegung auf die Blumenfläche im unteren Bereich erfolgen kann.  
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- In 2021 soll der behindertengerechte Zugang zur Kirche hergestellt werden. 

Dieter Metz vom Kirchenvorstand hofft auf freiwillige Unterstützung durch den 

Ortsbeirat. Diese wird ihm zugesagt. 

- Im Zuge des Aufstellens einer Kühlzelle am DGH und Zubaus des Durchgangs zur Eder 

sollte auch ein gepflasterter Weg (Rollator- und Rollstuhlgeeignet) um das DGH herum 

zeitnah erfolgen. Hierzu wird die Ortsvorsteherin bei der Gemeinde auf die 

Notwendigkeit hinweisen und den Beginn der Anlegung des Fußweges erfragen. 

- Die Bücherei ist dank tatkräftiger Unterstützung durch die Feuerwehr in die alte Schule 

in das OG umgezogen. 

Öffnungszeiten siehe Bürgerzeitung der Gemeinde Wabern. 

Hinweis von Besichtigung: Es sind noch Ausbesserungsarbeiten seitens der Gemeinde 

zu erledigen wie u.a. kindergerechte Steckdosenabdeckung, Schimmelbeseitigung und 

Erneuerung Deckenlampen und Fußbodenbelag. 

- Derzeit finden bei der Feuerwehr „coronabedingt“ nur online Schulungen statt. 

- Unsere Niedermöllricher-Feuerwehr ist derzeit auch eingeteilt im Impfzentrum Fritzlar 

mit Einweisung der Impflinge auf dem Parkplatz und am Eingang.  

- Die Ortsvorsteherin bedankt sich auch bei Hartmut Blum für sein langjähriges 

Engagement im Ortsbeirat, der Gemeindevertretung und dem Gemeindevorstand für 

unseren Ort und die Vereinsgemeinschaft mit einem kleinen Präsent.   

 
Die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden bedankt sich bei allen Anwesenden für 
die rege Teilnahme und Diskussion und wünscht dem neu gewählten Ortsbeirat für  
die nächsten 5 Jahre eine konstruktive und erfolgreiche Zusammenarbeit.  
 
 
Die Sitzung wird um 21.20 Uhr geschlossen. 
 
 
Niedermöllrich, 06.05.2021 
 

 
gez. Sabine Schweinebraden                       gez. Fred Hohmann  
        Ortsvorsteherin                stv. Schriftführer                                  


